

金霞粮食接任金健米业大股东

农行撤出获2.8亿元投资收益

本报记者 张怡

农行常德分行终于寻到了金健米业大股东的接任者——湖南金霞粮食产业有限公司,至此农行“被动”担任金健米业大股东的情形将结束。粗略估算,此次股权转让如果达成,农行将从中获取近2.8亿元的投资收益。不过,此次股份转让事宜尚待财政部批准。有业内人士猜测,金霞公司接任大股东后,金健米业或将成为湖南省粮食集团的资本运作平台。

金霞粮食接任大股东

金健米业早在2012年12月24日就开始连续停牌,主要原因就是农行常德分行终于将为金健米业“觅新主”提上日程,常德分行表示拟通过公开征集的方式协议

转让其持有的9265.66万股上市公司股份。

今日,连续停牌一个月的金健米业公告,1月24日,公司接到股东农行常德分行的通知,经股东审核,认定湖南金霞粮食产业有限公司符合公开征集条件的要求,并同意履行公开征集条件中应履行的承诺。同日,常德分行与金霞公司签署了《中国农业银行股份有限公司常德分行与湖南金霞粮食产业有限公司之股份转让协议》,常德分行将其持有的公司全部股份9265.7万股转让给金霞公司,占公司总股本的17.02%,每股转让价格为4.62元。截至2012年12月20日收盘,金健米业股价报收4.68元/股。

此次股份转让完成后,常德分行将不再持有金健米业的股份,金霞公司成为第一大股东。

据悉,金霞公司注册资本为

5000万元,经营范围为:生产加工大米、粮食收购、普通货运、预包装食品批发、货物中转;仓储服务;饲料、农副产品、粮食包装材料、饲料及添加剂的销售。

公开资料显示,金霞公司前身是始建于1950年的长沙市第一粮食仓库。2010年12月,湖南省粮食局与长沙市政府联手,将湖南金霞粮食产业有限公司、湖南粮食中心批发市场、湖南长沙霞凝国家粮食储备库3家国有企业整合,湖南粮食集团应运而生,集团总资产40亿元。有业内人士猜测,此次金霞公司入主金健米业后,或将成为湖南省粮食集团的资本运作平台。

而在觅主行动宣布启动不久前,2012年11月份,金健米业刚刚清理了“涉房”的金色华庭以及“涉药”的金健药业,以此调整公司产业结构,集中力量做大

做强主业,或是为易主做准备。

农行获2.8亿投资收益

农行成为金健米业的大股东实际上是由于金健米业原大股东以股抵债”所致,不过随着农行在A股上市,其持有的该部分上市公司股权也成为了“违法”现象。此次为金健米业觅得符合条件的新主,也使得公司旗下的资产得以“合理化”。而以当时极低的持有成本粗略估算,此次金健米业“易主”,让农行取得的投资收益近2.8亿元。

农行常德分行持有的金健米业股份来源于金健米业原大股东常德市粮油总公司以股抵债。2005年,常德粮油所持有的金健米业股权被依法拍卖。三次流拍后,次年法院裁定金健米业1.46亿股以159元/股偿还农行的贷款本息2.32亿元,农行因此持有金健米业43.27%

股权成为大股东。后经股改和减持,截至2012年9月28日,农行常德分行持有的金健米业股份减少至17.02%,但仍为第一大股东。

而最终导致农行撤出金健米业,主要系农行在A股上市所致。2010年农业银行启动A股IPO网上路演时,有投资者质疑常德市分行不合规持有金健米业1.13亿股的股份,占比20.62%。对此,农行监事长车迎新解释,农行不合规持有上市公司金健米业股份事宜,计划在条件具备的情况下尽快完成处置。

按照《商业银行法》规定,商业银行在国内不得向非银行金融机构和企业投资。车迎新表示,由于历史原因,该行常德市分行目前持有金健米业20.62%的股份。根据《金融企业国有资产转让管理办法》等要求,国有股东协议转让上市公司股份的价格应接近市场价格。

主业好转 补助给力

ST族集体上演“脱帽摘星”大戏

本报记者 于萍 实习记者 徐伟平

由于主业经营好转,政府补贴助力,在ST及*ST公司业绩好转的同时,集中披露将申请“摘星脱帽”。

ST金化披露年报,公司2012年实现营业收入14.8亿元,归属上市公司股东的净利润7791.4

万元,实现扭亏为盈。基本每股收益0.1603元。公司已向上交所申请撤销对公司股票交易实施的其他风险警示。

2012年度,国内经济下行压力增大及政府对房地产等下游行业调控力度进一步加大,钛碱行业面对复杂严峻的形势。公司通

过降低原材料单耗,优化生产组织,加大欠款回收力度,积极争取政府补助(收到河北省政府补助1.03亿元)。公司确定2013年营业收入计划为15亿元(不含拟注入资产的营业收入),三项费用占营业收入的比例不超过10%。

ST万鸿2012年实现营业收入

8611万元,同比增长396.34%。归属于上市公司股东净利润285万元,同比下降了88.61%。基本每股收益0.01元/股。公司已申请撤销其他风险警示。2013年,公司实现营业收入计划为1.1亿元左右,控制施工成本和三项费用,使2013年毛净率和利润率比前期提升。

此外,*ST赣能预计2012年实现净利润155亿元-175亿元。*ST漳电预计2012年实现净利润5500万元-6500万元。两公司均表示,如2012年度经审计的财务报告实现扭亏为盈,且其他条件符合关于撤销退市风险警示的规定,将及时向交易所提交撤销退市风险警示申请。

首批非标年报出炉

*ST盛润 ST金材主业仍亏损

本报记者 于萍 实习记者 任明杰

持续经营能力尚存在不确定性。

公司已经与富奥汽车零部件股份有限公司签署协议,并于2012年3月12日经股东大会审议通过。证监会已核准公司以新增10.10亿股股份吸收合并富奥汽车零部件。

公司表示,公司重大资产重组工作已进入实施阶段。公司重组的成功将使得恢复持续经营能力,实现可持续的发展。

ST金材也被会计师出具非标意见称,由于公司主营业务连续亏损,且累计亏损数额巨大,公司

已披露拟采取的改善措施,但其持续经营能力仍然存在重大不确定性,可能无法在正常的经营过程中变现资产、清偿债务。

ST金材2012年实现营业收入2.08亿元,同比增长15.12%,归属于上市公司股东的净利润222.82

万元,同比下降31.46%,基本每股收益0.01元。此外,公司2012年获得政府补助1309.39万元。

截至2012年12月31日,公司资产负债率为67.58%,流动比率为0.49,速动比率为0.34,处于较低的水平,面临一定的短期偿债风险。

百隆东方不顾主业斥资10亿元理财

明泰铝业再启理财

赛为智能拟10转12派1元

赛为智能发布年报,公司2012年实现营业收入3.14亿元,同比增长46.77%,归属于上市公司股东的净利润3783.99万元,同比增长45.97%,基本每股收益0.38元。公司拟向全体股东每10股派发现金股利1元(含税),并向全体股东每10股转增12股,转增后公司总股本将增加至2.2亿股。

2012年公司的铁路数字化信息化系统和小型无线电监测站业务取得了较高的毛利率,分别达47.38%和59.94%;智能照明节电器和城市轨道交通智能化系统方面的毛利率则出现大幅度减少,毛利率分别为8.21%和20.58%,同比分别减少了33.37个百分点和14.34个百分点。

根据公司发展战略,未来2-3年内,公司将投入新产品、新业务的资金约2亿元;计划在未来2-3年内通过收购兼并拓展上下游产业及相关业务,投入约2亿元。

此外,公司2013年第一季度业绩预告显示,公司预计一季度实现归属于上市公司股东的净利润472.43万元-545.12万元,同比增长30%-50%。公司称,这主要是一季度按工期进度结转上年度承接的工程项目所致。

受业绩增长和高送转因素的影响,公司股票近期呈现价量齐升态势,并出现多个涨停。年初至今,公司股价累计涨幅达到50.76%。(于萍 任明杰)

尽管因业绩急速“变脸”导致了证监会的处罚,百隆东方并没有急于挽救主营业务,反而因资金“充裕”而大手笔拿出10亿元资金进行理财。

百隆东方公告,根据公司阶段性现金流充裕的情况,为最大限度发挥闲置资金的作用,提高资金使用效率,实现固定利益最大化,在不影响公司正常经营及确保资金安全的前提下,公司董事会决定使用总额不超过10亿元自有资金购买银行保本浮动收益

产品,并可以在上述额度及期限内滚动使用资金。

据悉,号称“全球色纺纱行业龙头企业”的百隆东方于2012年6月12日才刚刚上市,发行价格为13.6元/股。而公司的股票在上市首日开盘即大跌并破发,遭到机构的疯狂砸盘。随后公布的2012年半年报揭开了“破发”之谜,公司在上半年的净利润同比降幅达72.05%,公司表示主要系主营业务毛利额下滑所致。不少股民被套牢,市场也纷纷质疑百隆东方及其保荐机构中信证券,随后,三位高管刚刚受

到证监会处罚,其保荐机构中信证券及两名保荐人也分别被中国证监会出具了警示函。

从三季报的状况来看,公司的主营业务状况并未好转,不过公司似乎并未对此采取技术进步策略。

上市以来,百隆东方曾经以4.3亿元增资宁波通商银行,以1.04亿元转让了三家旗下棉业棉纺子公司,还斥资1亿美元在越南建厂。

同时,明泰铝业也公告,鉴于公司经营状况良好、财务状况以及现金流状况的稳健,为提高自有资金的使用效率和收益,在保

障公司正常发展所需资金情况下,公司及控股子公司将根据自有资金的闲置状况拟使用5000万元资金,进行低风险、高流动性的理财产品投资,为公司股东谋取更多的短期投资回报。

明泰铝业表示,为控制风险,以

上额度内资金只能用于购买一年期以内的低风险理财产品。

此前十二个月内,公司投资的理财产品全部为

2012年11月至12月底投资的短期理财产品,累计18548万元,实现利息收入87431.01元,现已全部到期,相对于银行活期存款多收益74695.1元。

张化机获伊泰集团煤制油设备合同

本报记者 于萍

金额分别为1.94亿元和1.64亿元。

伊泰能源年产540万吨煤制油项目首期工程超限设备订购合同范围包括超限设备15台/套。青海大美煤炭深加工示范项目一期工程超限非标设备现场制造采购合同包括现场厂房的设计、厂房内固定设备采购和施工以及超限非标设备制造。根据公司收入确认原则,

合同预计在2014年度逐步交货并确认收入。合同预计将为公司2014年的经营业绩产生积极影响。

资料显示,伊泰540万吨煤制油项目是目前世界最大的煤制油项目,公司此次承接的首期工程中的15台/套设备是先期开标的长周期设备,公司将继续参与该项目其他非标压力容器设备的招

标并按要求公告。此外,公司表示,西北地区尤其是新疆地区煤炭资源丰富,合同的签订对于公司继续拓展新疆等西北市场,承接煤化工项目具有重大意义,也有利于筹建中的控股子公司张化机伊犁重型装备制造有限公司、张化机新疆重型装备制造有限公司投产后迅速开拓市场。

云维股份预计去年业绩大幅下滑

本报记者 赵凯

不足,产品市场持续低迷;另一方面受煤矿安全整顿等影响,原料煤供应紧张,价格维持相对高位,产品成本上升;同时焦炭、乙炔化工装置因销售不佳及成本较高而无法满负荷经济运行,产品成本大幅推高,导致公司主要产品毛利率大幅下降;同时受负债规模大及主营业务经营亏损影响,资金需求量持续加大,公司加大了票据贴现和债务融资规模,融资成本上升导致公司财务费用明显

增加,进一步加剧了公司的亏损。

相较于三季报中亏损5.29亿,云维股份四季度亏损幅度有所加剧,公司表示这主要是由于公司焦炭产能较大,为保证稳定连续生产及受销售影响,三季度末库存较高,随着四季度市场回暖,产销量增加,前期高成本的库存焦炭实现销售后,导致四季度亏损增加;同时受煤矿安全事故发生,曲靖靖区煤矿大部分停产整顿,再度推高了原料煤采购

成本;以及1,4丁二醇、聚乙烯醇等化工产品四季度的市场售价进一步走低,增大了公司的亏损幅度。

2013年,城镇化发展主题或将刺激钢铁需求回暖,焦炭行业有望随之好转;同时,2012年末国家取消焦炭40%关税及出口配额,产品价格有望逐步得到支撑。对此公司表示将积极把握行业机会,争取早日重回正常经营轨道并扭亏为盈。

独一味一季度预增超五成

本报记者 于萍

独一味年报显示,公司2012年实现营业收入3.37亿元,同比增长9.67%;实现净利润7367.24万元,同比增长3.26%。公司预计今年一季度实现净利润2643万元-3172万元,同比增长50%-80%。

2012年公司整体毛利率为62.56%,较上年同期下降了2.61个百分点。不过,主要收入来源的独一味系列产品毛利率达到78.07%,同比增长了3.99个百分点。对于一季度业绩,公司认为,一季度经营业绩保持稳定增长,此次收购模式是一种医疗业务合作模式。

高盟新材拟10转10派4元

本报记者 于萍 实习记者 任明杰

高盟新材发布公告,公司拟以2012年12月31日总股本1.07亿股为基数,向全体股东每10股派发现金股利4元(含税);同时向全体股东每10股转增10股,共计转增1.07亿股。转增后公司总股本将增加至2.14亿股。

公司业绩预告显示,2012年预计实现归属于上市公司股东的净利润约5700万元-6100万元,同比增长30%-39%。对于业绩大

幅增长的原因,公司称,2012年主营业务继续保持增长,同时产品毛利率较上年有所上升;另外,募集资金利息收入和非经常性损益也较上年有所增加。

此外,国电清新也公告称,鉴于公司目前盈利状况良好以及对公司未来发展的良好预期,拟以2012年12月31日公司总股本2.96亿股为基数,向全体股东每10股派发现金2元(含税);同时向全体股东每10股转增8股,转增后公司总股本增至5.33亿股。

常山药业肝素钠原料药获FDA认证

中证研究中心

公司24日午间发布公告,肝素钠原料药得到FDA的认可,获准在美国高端市场销售。公司股价也在下午开盘后即封涨停。

肝素钠原料药是公司收入和利润的重要来源,2012年半年报显示,肝素钠原料药收入占近50%。此次,公司产品通过FDA的认证,有望带来肝素钠原料药的量价齐升。一方面对美出口进一步拓宽了公司的国际市场销售区域,对公司产品在国际市场的销售起到了推动作用;另一方

面,获得FDA认证后公司可以向美国客户销售符合美国药典标准的肝素钠原料药,标志着常山药业的肝素钠原料药能合法在美国等高端市场销售,从以往原料药的销售情况看,美国市场的价格高于欧洲、非洲地区,有利于公司外销产品结构的优化和调整,有利于公司肝素系列产品经营业绩的提升。

公司表示,将积极地推动产品在美国的销售。我们认为,公司产品从标准、质量看,都不亚于甚至优于现有出口产品,具备竞争力,看好其在美国市场的销售。

格力地产去年净利增近三成

本报记者 侯军强

今日,格力地产发布业绩快报显示,2012年度收入16.18亿元,净利润3.2亿元,同比分别增长21.21%和27.24%,每股收益为0.56元。

公司表示,面对房地产宏观调控的市场环境,公司采取了提升产

品质量等积极措施应对,使公司的销售量得到持续增长。同时2012年度公司结算的产品集中在珠海市,而珠海市近年来社会经济的快速发展和港珠澳大桥等大型基础设施的动工建设,以及珠海市优良的生态环境亦为公司业绩的提升创造了良好的外部条件。

未及时披露业绩下滑

康达新材被证监会警示

本报记者 于萍

康达新材公告称,公司于1月24日收到中国证券监督管理委员会下达的《行政监管措施决定书》,由于公司未及时披露业绩下滑一事,对公司采取出具警示函的措施。

经查,公司于2012年3月30日刊登招股说明书,2012年4月13日刊登上市公告书并在上市公告书